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Μέλη Κοινοβουλίων και Γερουσιαστές ελληνικής καταγωγής από όλον τον κόσµο θα 
συµµετάσχουν στον «Πολιτιστικό Περίπατο στα βήµατα του Αριστοτέλη και του 
Μεγάλου Αλεξάνδρου» που διοργανώνει προς τιµή τους το «Διεπιστηµονικό Κέντρο 
Αριστοτελικών Μελετών» (ΔΙ.Κ.Α.Μ.) του Α.Π.Θ., από την Παρασκευή 5 έως την 
Κυριακή 7 Ιουλίου 2013. 
 
Τα µέλη της "Παγκόσµιας Δια-Κοινοβουλευτικής Ένωσης Ελληνισµού», Πα.Δ.Ε.Ε. 
(«World Hellenic Inter-parliamentary Association, W.H.I.A) έχουν στόχο την 
οικοδόµηση σχέσεων φιλίας και συνεργασίας µεταξύ της Ελλάδας και των χωρών 
προέλευσής τους, την προβολή του ελληνικού πολιτισµού και της πολιτιστικής µας 
κληρονοµιάς, την προώθηση θεµάτων κοινού ενδιαφέροντος, όπως ο 
επαναπατρισµός των γλυπτών του Παρθενώνα στην Ελλάδα και η υποστήριξη του 
Ελληνισµού της Διασποράς. 
 
Στόχος της πρωτοβουλίας του «Διεπιστηµονικού Κέντρου Αριστοτελικών Μελετών» 
Α.Π.Θ. είναι να ενηµερωθούν τα µέλη της Πα.Δ.Ε.Ε. για τους στόχους του του 
Κέντρου, που είναι η διεπιστηµονική µελέτη, αλλά και η προβολή του Αριστοτελικού 
έργου διεθνώς, και να διερευνηθούν τρόποι µε τους οποίους θα µπορούσαν να 
συµβάλουν τα Μέλη της Πα.Δ.Ε.Ε. στην προβολή, σε παγκόσµιο επίπεδο του έργου 
και των σκοπών του  του ΔΙ.Κ.Α.Μ.  
 
Το πρόγραµµα του «Διεπιστηµονικού Κέντρου Αριστοτελικών Μελετών» για τα µέλη 
της Πα.Δ.Ε.Ε. περιλαµβάνει επίσκεψη στη Νάουσα-Μίεζα, στον τόπο όπου ο 
Αριστοτέλης δίδαξε τον Μέγα Αλέξανδρο, στον αρχαιολογικό χώρο της Βεργίνας, 
(Αιγές, πρωτεύουσα της αρχαίας Μακεδονίας), στο Μουσείο των τάφων των 
Μακεδόνων βασιλέων, στoν αρχαιολογικό χώρο των αρχαίων Σταγείρων, γενέτειρας 
του Αριστοτέλη, καθώς και περίπλου του Αγίου Όρους.  
 



Στο πλαίσιο της επίσκεψης στη Νάουσα, το Σάββατο 6 Ιουλίου (9:30-12:00), στο 
Πολιτιστικό Κέντρο «Σχολή Αριστοτέλους» (αρχαία Μίεζα-Νάουσα), θα γίνει επίσηµη 
υποδοχή των µελών της Πα.Δ.Ε.Ε. από τον Δήµαρχο Νάουσας Αναστάσιο 
Καραµπατζό, τον Αντιπρύτανη του Α.Π.Θ., Καθηγητή Γιάννη Παντή και από τα Μέλη 
του Δ.Σ. του ΔΙ.Κ.Α.Μ. και την Πρόεδρο, Καθηγήτρια Δήµητρα Σφενδόνη-Μέντζου, η 
οποία θα κάνει την κεντρική οµιλία µε θέµα: «Αριστοτέλης, ο οικουµενικός 
φιλόσοφος». Θα ακολουθήσει προβολή του ντοκιµαντέρ, «Νυµφαίο της Μίεζας. Ο 
κήπος του Αριστοτέλη» του Ισπανού Ελληνιστή Pedro Olalla. Η είσοδος είναι 
ελεύθερη για το κοινό. 
 
Στα αρχαία Στάγειρα, τους προσκεκληµένους θα υποδεχθεί επίσηµα, στην 
Ολυµπιάδα, ο Αναπληρωτής Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας και 
Αντιπεριφερειάρχης Χαλκιδικής, Ιωάννης Γιώργου. Ο “Πολιτιστικός Περίπατος” θα 
ολοκληρωθεί µε τον Περίπλου του Αγίου Όρους . 
 
Τέλος, τη Δευτέρα 8 Ιουλίου 2013 και ώρα 19:00, στην Αίθουσα της Συγκλήτου του 
Α.Π.Θ., θα γίνει η επίσηµη υποδοχή των Μελών της Πα.Δ.Ε.Ε. από τον Πρύτανη του 
Α.Π.Θ., Καθηγητή Γιάννη Μυλόπουλο και τα µέλη της Συγκλήτου. Θα ακολουθήσει 
συζήτηση, µε θέµα: «Η καθολικότητα της Ελληνικής Πολιτιστικής Κληρονοµιάς 
και η Σηµασία της στην Εποχή µας». 
 
Επισυνάπτονται το πρόγραµµα, η αφίσα και το ενηµερωτικό σηµείωµα για τους 
στόχους του ΔΙ.Κ.Α.Μ. 
 
___________________________________________________________________ 

Με την παράκληση να δηµοσιευθεί ή να µεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 


